

奔走千里

民警一天寻回出走女

# “夜经济”催旺周口城市“烟火气”

□记者 朱东一

夜市是市民生活日益丰富的缩影，也是激活消费市场的强力引擎。在周口，无论是赵寨美食文化广场还是临港开发区南广场夜市，以及川汇区北广场音乐夜市和川东不夜城等夜市都热闹非凡，这里汇集着全国各地的特色小吃。“入暑以来，几乎每周都来夜市吃小吃，图的就是一个休闲放松，还能满足一下口腹之欲。”市民黄先生说。

小吃是各地美食代表和文化象征，体

现出中华文化多样性和历史悠久性。小吃产业满足了人民群众多样化的消费需求，也是与人民群众日常生活联系最紧密的业态，而周口的夜市个个不一般。记者走访了解到，夜市摊点的经营者之前大多是“游商小贩”，无固定经营场所。“自从在夜市租下摊位后算是有了‘着落’，每天生意都挺好。”王老板如是说，而消费者则有了更多吃喝玩乐的场所。

人间烟火气，最抚凡人心。夜市经济在“恢复和扩大消费”中发挥着重要作用，也藏着城市民众最朴素的幸福味。它不仅吸引市民吃饭、购物、娱乐，还带动

着蔬菜肉类供应、餐饮厨具行业发展，为社会提供大量就业岗位和就业机会，可谓一环紧扣一环。

据悉，我市各级各部门也都积极行动，为推动夜市经济健康有序发展保驾护航。商务部门加强夜间经济品牌建设，持续扩大特色商业街、老字号知名度；市场监管部门开通注册绿色通道，指导食品小作坊登记、小餐饮店办理备案……

我市对夜市产业的打造还在继续，着力营造高品质夜间营商消费环境，加快推进我市夜间经济发展，促进夜间消费市场繁荣，提升城市魅力。②16

## 为城市美景而努力

近日，园林绿化工作者在中心城区七一路与大庆路交叉口栽种高杆月季、罗汉松等。当日是星期六，中心城区园林绿化工作者放弃休息，坚守工作岗位，为城市建设贡献力量。

记者 马月红 摄



商水县刘营村

## “红色支部”诞生地 薪火相传添活力

□记者 马治卫 通讯员 赵永昌

“真没有想到，前不久我在县委组织部查阅党史资料时发现，我们商水县平店乡还是一个‘红色支部’诞生地——刘营行政村所属的化庄自然村1934年竟然成立了‘化庄支部’，当时由山东籍东八区区长蔡林斌兼任第一任支部书记，发展了‘穷人头’化纪贤、积极分子元洪勋为地下组织联络员，这是全县抗日战争时期最早建立的基层红色政权之一……”日前，商水县平店乡党委副书记邵国闯介绍了当地的“红色组织史”。

“我当时才八九岁，是‘儿童团’成员，因为化庄有个‘礼拜堂’便于组织宣传掩护，所以蔡区长在此秘密建立了化庄支部，发展了‘小乡农协会主席’化纪贤、‘民兵营长’元洪勋2人当联络员。他们的主要任务是办夜校教妇女识字、组织儿童团民兵营放哨训练站岗、秘密调查开展‘操匪反霸’‘镇压反革命’等活动……”化庄自然村82岁的老党员于尚水记忆犹新、如数家珍。

据了解，1955年成立的刘营村党支部的前身就是“化庄支部”，1966年前后曾合并到“平店支部”，1979年左右分设“刘营支部”。从建国前到改革开放初期经历了6任支部书记，1991年以来有5

名同志历任党支部书记。该村已故党员20多人，现有党员38名，荣获“光荣在党50周年”纪念章5人。在革命斗争精神、红色基因传承激励下，该村党员干部怀揣初心、肩扛使命、心系百姓，村域发展久久为功，呈现了无限生机和活力。

重视教育，人才辈出。刘营村党支部历来十分重视教育事业发展，通过积极提供土地、集资捐资等方式不断加大教育方面投入，境内现有1所职业学校、1所完全小学、1所幼儿园。改革开放以来，村里走出了120多位大中专毕业生（其中研究生40多人），在省内外政府所属机关、事业单位担任干部、警察、教师者30多人，从事个体经济、非公有制企业技术研发等20多人；其中，科级以上干部14人（含处级以上2人），高级文艺医疗电子科技人才6人。

乡贤引领，助推发展。早在2012年5月，在外创业成功人士、青年党员姚海涛牵头，从福建引资3000多万元建起了刘营新型农村社区暨综合大市场。建成了5栋、可容纳400多户居民商户商住楼。在其影响带动下，村民新建改建临街门面房80多间、增加个体户20多户，其中2个大型服装生活超市；同时，还有4名返乡人员创办了农民专业合作社、家庭农场、渔网厂，建起了200余亩的无公害蔬

菜草莓种植基地。

党员示范，工作靠前。在历届村党支部负责人示范带动下，该村新老党员立足自身岗位，在“五星”支部创建、人居环境整治、疫情防控、拆违治乱、矛盾调处、禁烧防汛等“急难险重”工作中冲锋在前、无私奉献，为党组织排忧解难，为刘营村建设添砖加瓦，充分发挥了先锋模范作用。预备党员刘改玲、新党员刘新俊去年为防汛救灾主动捐献50件方便面、200件矿泉水，村里“美丽乡村建设”号召发出后，分别捐款2000元、1000元；老党员、老干部刘爱国、姚记录每人捐款500元，全村累计已筹集3万余元。

村居治理，再添活力。今年4月份，该县纪委监委牵头组织20余人吃住在刘营村开展村居治理。全体村干部、党员不计个人名利、不计眼前得失，不辞辛苦、埋头苦干。村干部刘广树每天忙得团团转，很少吃上应时饭；党员干部刘广庆、刘正林带头拆违建交罚款；70多岁的老党员曾兆亮以“群众代表”身份跑前跑后为群众义务服务，代收综治保险等3万余元。目前，村里新挖通下水道1200多米，总长880米的2条街道胡同正在修建；已恢复加宽8条、4000多米生产路；垒建3个街角花园；总投资70多万元的党群服务中心已经破土动工。

□记者 任富强 通讯员 李红民

本报讯 7月10日，居民王某将一面锦旗送到市城乡一体化示范区公安分局搬口派出所民警陈全威手中，对搬口派出所连夜寻回离家出走的女儿表示诚挚感谢和敬意。

7月初的一天，一名中年男子在搬口派出所门口踌躇不前。门岗值班人员见状，赶忙上前询问是否需要帮助。男子支支吾吾地说：“俺闺女这几天都没回来，她有轻微的智力障碍，我担心她的安全，想过来问问你们。”值班人员迅速将情况向当日派出所值班人员陈全威报告。

陈全威听完王某的叙述后，不断安抚他的情绪，并通过微信、电话等方式不断尝试与王某某取得沟通。当日中午，王某某接通电话，其自述在郑州散心，过两天就回去了，并托陈全威向王某报个平安。陈全威在对话中，察觉到王某某对郑州不是很熟悉，在询问周口到郑州的票价是多少钱时，王某某立即挂断电话。陈全威意识到不对劲，通过查询，发现王某某不久前曾购买到湖南的票，在得到王某在湖南没有任何亲戚的答复后，陈全威立即向搬口派出所所长王雪峰进行报告。

王雪峰考虑到王某某智力状况，当机立断向示范区公安分局报告请求支持，并安排陈全威与同事魏耀民前往湖南长沙。

到达长沙已是夜晚，此时已确定王某某在湖南省郴州市汝城县。陈全威心急如焚，顾不上休息，立即订好了长沙到郴州的火车票和郴州到汝城县的大巴票，并在候车过程中不断与汝城县公安局以及王某某所在地区的城关派出所联系，请求提供帮助。到达城关派出所时，天已蒙蒙亮，陈全威与魏耀民满眼血丝坐在电脑前开展视频追踪，经过翻看大量的视频，终于发现王某某的身影。得到线索后，陈全威马不停蹄前往出现地，并在附近展开排查到深夜，在陈全威到附近一家快餐店购买晚饭时，一抬头正好看到王某某走进饭店，此时距离陈全威到达长沙正好24小时。

陈全威在与王某某的交流中得知，王某某前段时间因与家里人拌嘴，通过网络认识了一位湖南省汝城县的网友并对该地产生兴趣，瞒着家人购买到了汝城县的车票。经过长时间耐心劝导，王某某终于解开了心结，并对自己冲动的想法和行为后悔不已。在安顿好王某某后，陈全威立即购买返回周口的火车票，并在第二天将王某某平安送回到家人身边。

看到孩子平安无事，王某某家人悬着的一颗心才终于放了下来，并向民警连连表示感谢。对此，陈全威又叮嘱家长要多多关心孩子的心理状态，注意沟通、教育方式，避免类似情况发生。②2